

在职考研警惕“暑期短板” 复习效率重于准备时间长短

》留学前沿

澳大利亚执行 学籍学费保护制度

澳大利亚以国家立法的形式保障国际学生享有世界一流的教育，严格规定招收国际学生并向其授课的院校必须遵守《海外学生教育服务法案》的规定，通过“澳大利亚联邦政府的海外学生院校及课程注册登记”系统进行注册登记。从今年7月1日开始，澳州政府正式执行学籍学费保护制度。

据悉，澳大利亚政府刚刚推出的学籍学费保护制度，要求澳大利亚所有招收国际学生的学校，都必须遵守学籍学费保护制度，并上交强制税。强制税将每年用于海外学生学费基金，用于学校倒闭后学生的转校和退费。此举也是为了保护海外学生的利益。

据金吉列留学顾问介绍，遭遇学校倒闭之后，其实学生更关心的不是退费，而是如何继续就学。所有有接收能力的学校，都将被列入系统。而且，学生可以自由选择，申请转到其他学校，转校速度比以前更快。如果学生未能转入教授同类课程的学校，最后还是要求退费，不过仅限于还没有上课的那部分费用。然后，他们可以选择注册入读完全不同的课程，申请其他类别的学生签证或者回国。

据了解，学生在交纳英语课程学费时，如果offer上的英语周数超过24周，首期交费只能交50%的英语学费。剩余的50%语言学费将在剩余的语言课程开课之前2周交纳。若学生的offer上是20周或以下的语言课程，需要一次全部交清。这个TPS只是针对交纳语言课程学费，预科、文凭、本科和研究生课程没有变化，仍然按照学校的要求，需要提前交纳一个学期的学费。

盛磊岚

4种留学加拿大方案 供应届生选择

6月底各地高考分数公布后，迎来国内学子留学加拿大的高峰。相比高考前留学的同学，这部分学生准备时间较晚，他们需要更加明确的时间规划以及对科学规划的高效执行。

金吉列加拿大留学专家介绍，高考后留学加拿大的同学通常会选择2013年1月入学，具体时间规划如下：2012年7月，学生委托留学机构申请加拿大大学，没有雅思成绩的同学可以通过双录取方式申请加拿大院校，在8月和9月前，学生拿到加拿大大学录取通知书，同时准备使馆签证材料，包括担保金、收入证明。此外，出生、无罪公证、护照等文件也都需要提前准备。专家特别提醒学生，递签前还可以先进行体检，这样有利于缩短使馆签证受理时间。到了10月和11月学生就可以递签，取得使馆签证，完成留学住宿确认，购买机票等后期准备。最终，按照规划于2013年1月顺利留学加拿大。

金吉列加拿大留学专家针对高三应届生赴加拿大留学提出以下4种留学方案，包括选择留学加拿大高中最后一年，也就是常说的大学预备课程，完成大学预科后凭借预科成绩进入适合的加拿大大学；第二种是通过双录取方式进入加拿大大学，学生先学英语达标后再进大学正课学习；第三种是学生选择进入加拿大学院，未来转学分到加拿大大学或学习文凭课程，更快完成学业并取得就业机会；最后一种就是凭借国内良好的平时成绩，合格的语言水平和较高的高考成绩，直接申请加拿大的大学。

盛磊岚

暑假对于应届考研的考生来说是第一个集中强化的高峰，“得暑期者得考研”的说法流传甚广。但对于在职考生来说，却仍然要边上班边复习考研，无法挤出大段时间集中复习，竞争者眼中的优质时段反而成为了“暑期短板”。如何利用这段时间提高复习效果成了热议的话题。

盛磊岚 文

必备一张完整复习规划表

在职考生如何应对“暑期短板”，完成强化复习？新东方在线考研项目总监甘源老师指出，在职考研考的不仅是公共课和专业课的重点知识把握，更多的是一种协调规划与统筹安排的整体复习能力。对于在职生而言，“暑期短板”这一事实客观存在。毕竟，这是一个承前启后的特殊时期，考生需要总结前期基础知识复习的牢固程度，同时开启9月份之后的强化练习与整体性系统复习，是检验复习进度是否妥当、查看复习方式是否有效以及从内

心塑造考研自信的关键期。

“为充分保证复习进度，这个时候需要制定一张完整的规划表。”甘源老师提醒在职考生，因为不能像专职考研的学生一样，把所有的时间都用到复习上，所以制定一张完整的复习规划表就很必要。至于具体的操作方法，专家建议将暑期时间按天制表，将可用时间与不可用时间分开。在暑期规划表中，排除8小时的工作时间外，剩余时间要详尽、合理、具体的安排。

业内专家建议暑期排期可以在早上安排一个小时的单词巩固时间，对前期复习已经背过的单词进行回顾，加深记忆。晚上进行两小时左右的分题型逐项练习，一、三、五，二、四、六可交叉复习英语和数学。对于政治，由于政治考研大纲会在暑期末段发布，所以前期考生可以先选择一些在线辅导课程，结合名师所讲，对政治的整体架构进行初步的了解，以备“红宝书”出来之后，可以有重点的进行详读和背诵。

紧跟网络课程保障复习进度

近年来不断走热的网络学习方式对于在职考生来说是非常实用的复习方式。“在职考研很辛苦，时间紧、精力少，没时间跑辅导班，幸好如今的网络很普及，我最近报了个在线的考研网络培训课程，效果非常不错。”刚刚决定再搏一次的任刚，毕业于武汉某知名大学，目前在一家小型科研机构上班。

“网络课程对于我这样的上班族来说是最好的选择。我可以按照自己的时间

灵活安排学习进度。而且不需浪费时间在辅导班要来回奔波的路上。”任刚表示，自己现在每天下班先在公司听会儿课，错过堵车时间，到家再复习一遍或者接着听课。像周末或者节假日这样比较空闲的时间，就可以多安排一些学习内容。

同样也选择了网络课程准备考研的上班族小米说，如果单纯靠自学，会没有约束力，也没有很科学的方法，而网络课程会有一个很清晰的学习脉络，帮助学生

分阶段学习和巩固知识。

对于暑期复习，新东方在线相关人员也表示，推出的考研课程充分融合了前期的基础回顾和这个阶段的重点强化，实现了“二合一”复习，在有效保证质量的同时，让更多的在职生能够跟上考研复习进度，最大程度降低不确定性。业内人士提醒，目前众多机构都推出了网络学习课程，学生在选择课程时也应该注意课程本身的质量。

暑期复习强调效率

“暑期复习有着承前启后的阶段性意义，经过暑期强化学习后，前期的知识得以巩固，后期复习才可遵循复习规律，一步一步深入和强化，只有复习到位才能从根本上树立考研信心，保证赢得考研的胜利。”甘源老师也强调，

在职考研与专职考研竞争的不是时间，而是效率，而暑期复习是考研复习的“高效率”阶段，需要给予足够的重视。同时，专家提醒在职考生务必要调整好心态，避免急躁、攀比、半途而废，要相信自己，尽可能将自己制定的计划保质

保量的完成。

“复习时间的长短，不是考研成败的决定因素。”甘源老师告诉广大在职考生，尽管“暑期短板”在时间因素上确实存在，但只要做好这些准备保证暑期复习，短板也能拉长，赢得考研胜利。